
 

 

 

       

Αθήνα, 5 Ιουνίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεσα στοχευμένα μέτρα για την στήριξη των 
εργαζομένων και των επιχειρήσεων εστίασης της Μαγνησίας». 

 

Ο κλάδος της εστίασης αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς πυλώνες 
της οικονομίας της Μαγνησίας. Πάνω από 500 τοπικές επιχειρήσεις της 
περιοχής απασχολούνται στον παραδοσιακό χώρο της ταβέρνας, ενώ πολλές 
άλλες επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται στον ευρύτερο χώρο της εστίασης. 

Οι επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης που έφερε η εξάπλωση της πανδημίας 
του κορωνοϊού (Covid-19) στη χώρα και τα ακόλουθα μέτρα που ελήφθησαν 
για την προστασία της Δημόσιας Υγείας έπληξαν σημαντικά τον κλάδο της 
εστίασης της περιοχής, όπου σύμφωνα με τον Σύλλογο Ιδιοκτητών Καφέ-Μπαρ 
& Εστίασης Μαγνησίας και τον τοπικό τύπο, στην ήδη μία και πλέον εβδομάδα 
επαναλειτουργίας των καταστημάτων εστίασης, πολλά είναι τα καταστήματα 
που δεν έχουν ακόμα ανοίξει.  

Οι ιδιοκτήτες των επιχειρήσεων εστίασης της περιοχής βρίσκονται σε σύγχυση 
για πολλά θέματα, καθώς δεν έχουν αποσαφηνιστεί πλήρως οι οδηγίες για τα 
καταστήματα που ξεκίνησαν την επαναλειτουργία τους από τις 25 Μαΐου, ενώ 
ακόμα δεν υπάρχει σαφής εικόνα για τα καταστήματα που προβλέπεται να 
επαναλειτουργήσουν εντός του Ιουνίου. 

Σύμφωνα με τον Σύλλογο Ιδιοκτητών Καφέ-Μπαρ & Εστίασης Μαγνησίας, 
σημαντικό πρόβλημα αποτελεί το τι μέλει γενέσθαι με τους εργαζόμενους στα 
καταστήματα εστίασης που δεν θα μπορέσουν να ανοίξουν. Μέχρι στιγμής, 
σύμφωνα με τις αποφάσεις της κυβέρνησης, οι εργοδότες δεσμεύονται για 
διατήρηση των θέσεων εργασίας και καταβολή ασφαλιστικών εισφορών μόνο 
για 45 ημέρες μετά τη λήξη της αναστολής της επιχείρησης.  

Από την πλευρά των εργαζομένων, δεν έχει αποσαφηνιστεί αν η κάλυψη των 
ασφαλιστικών εισφορών για τις 45 ημέρες στην περίπτωση που ουσιαστικά δεν 
υπάρχει παροχή πραγματικής εργασίας, θα δημιουργήσει πρόβλημα στη 
δυνατότητα λήψης επιδόματος ανεργίας σε περίπτωση απόλυσης.  

Για όσα καταστήματα εστίασης λειτουργούν αποκλειστικά κατά τη χειμερινή 
περίοδο, θα πρέπει να υπάρξει μέριμνα και στοχευμένη ενίσχυση εκ μέρους 
του Υπουργείου, ώστε τα καταστήματα αυτά και να μπορέσουν να επιβιώσουν 
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μέχρι την επαναλειτουργία τους, αλλά και να διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας 
τους και το προσωπικό τους.  

Επειδή, ο κλάδος της εστίασης αποτελεί έναν από τους πιο ισχυρούς πυλώνες 
της οικονομίας της Μαγνησίας. 

Επειδή, εξαιτίας της εξάπλωσης της πανδημίας ο κλάδος έχει δεχθεί ισχυρό 
πλήγμα και στην ήδη μία και πλέον εβδομάδα επαναλειτουργίας των 
καταστημάτων εστίασης, πολλά είναι τα καταστήματα που δεν έχουν ακόμα 
ανοίξει. 

Επειδή, σημαντικό πρόβλημα αποτελεί το μέλλον των εργαζόμενων στα 

καταστήματα εστίασης που δεν θα μπορέσουν να ανοίξουν, καθώς μέχρι 

στιγμής οι εργοδότες καλούνται για μόνο για 45 ημέρες μετά την επίσημη παύση 

της αναστολής λειτουργίας να καλύψουν εισφορές. 

Επειδή, θα πρέπει να υπάρξει ειδική μέριμνα για όσα καταστήματα εστίασης 
λειτουργούν αποκλειστικά κατά τη χειμερινή περίοδο, ώστε να μπορέσουν να 
επιβιώσουν μέχρι την επαναλειτουργία τους και να διατηρήσουν τις θέσεις 
εργασίας τους. 

Επειδή, ο κλάδος της εστίασης στη Μαγνησία χρειάζεται πιο ισχυρά και 

συνδυαστικά μέτρα για να μπορέσει να σταθεί όρθιος. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει στη θέσπιση ειδικών, στοχευμένων 

μέτρων οικονομικής ενίσχυσης για τις επιχειρήσεις εστίασης της 

Μαγνησίας, ώστε να μπορέσουν οι περισσότερες από αυτές να 

επαναλειτουργήσουν διατηρώντας το προσωπικό τους; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε έμπρακτη στήριξη των εργαζομένων 

και των επιχειρήσεων της εστίασης της Μαγνησίας με 

θεσμοθέτηση ειδικών μέτρων, ώστε να καλυφθούν οι ασφαλιστικές 

εισφορές των εργαζομένων επιχειρήσεων που δεν θα 

επαναλειτουργήσουν και ταυτόχρονα να λάβουν το προβλεπόμενο 

επίδομα σε περίπτωση απόλυσης; 

3. Προτίθεται να προχωρήσει στη θέσπιση ειδικών μέτρων ενίσχυσης 

για τις επιχειρήσεις εστίασης που λειτουργούν αποκλειστικά κατά 

τη χειμερινή περίοδο, ώστε τα καταστήματα αυτά και να 

μπορέσουν να επιβιώσουν μέχρι την επαναλειτουργία τους, αλλά 

και να διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας τους και το προσωπικό 

τους; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




